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O voce comună pentru dezvoltarea 
economică a județului Maramureș, 
pentru reprezentativitate, pentru 
consolidarea și extinderea relațiilor 
parteneriale între județul nostru și 
Statele Unite ale Americii (S.U.A.). Așa 
poate fi definită, în ansamblul ei, 
delegația maramureșeană condusă de 
președintele Consiliului Județean 
Maramureș, Ionel Ovidiu Bogdan, în 
perioada 5 – 17 iulie, în S.U.A. 
 

La această misiune economică a fost 
invitat să participe și președintele 
organizației camerale, Florentin-Nicolae 
Tuș. Onorat să dea curs invitației transmisă 
de șeful administrației județene, Ionel 
Ovidiu Bogdan, în cadrul întrevederilor din 
S.U.A. președintele Camerei de Comerț și 
Industrie Maramureș (C.C.I. Maramureș) a 
adus în atenția partenerilor de discuții 
americani principalii indicatori care 
definesc starea economică a județului 
Maramureș prin promovarea în egală 
măsură a breviarului ”Repere economice 
maramureșene”. În același timp, Florentin 
Tuș a remarcat dialogul deschis și durabil 
între C.C.I. Maramureș și Consiliul 
Județean Maramureș care, printr-un acord 
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de cooperare încheiat între cele două 
entități, contribuie printre altele la 
dezvoltarea relațiilor economice și la 
promovarea mediului de afaceri din 
Maramureș pe plan local și internațional.  

 
#RAISE & # BANCA MONDIALĂ - 

WASHINGTON 
 

În data de 6 iulie, președintele C.C.I. 
Maramureș, Florentin-Nicolae Tuș, a 
participat la o întâlnire cu Daniela 
Kammrath, CEO RAISE (Romanian 
American Institute for Smart Energy). 
Institutul Româno-American pentru Energie 
Inteligentă (RAISE) se concentrează pe 
dezvoltarea unei rețele de contacte în 
cadrul industriei energetice americane și 
pe facilitarea schimbului direct de idei și 
afaceri. Pentru a stabili conexiuni cu marile 
companii din sectorul energetic american, 
delegația maramureșeană a avut o 
întâlnire cu conducerea RAISE, care a 
invitat administrația județeană să devină 
membri ai Institutului. Acest lucru oferă 
oportunitatea de a susține și promova 
interesele economice ale județului 
Maramureș la nivel euroatlantic. Această 
întrevedere a fost urmată de o vizită de 
lucru la Banca Mondială. Alături de 
președintele C.J. Maramureș, Ionel Ovidiu 
Bogdan și alți membri ai delegației, 
președintele organizației camerale a avut 
oportunitatea de a discuta cu Koen 
Davidse, director executiv al Grupului 
Băncii Mondiale, respectiv cu Florin Vodița, 
reprezentant al României în Comitetul 
Director al Grupului Băncii Mondiale. În 
cadrul întrevederii s-a discutat despre 

sprijinul pe care Banca Mondială îl poate 
oferi pentru dezvoltarea proiectelor care 
pot aduce plus-valoare județului. 
 

#CIPE - WASHINGTON 
 

Data de 7 iulie a adus o nouă întâlnire 
de succes, de această dată cu 
reprezentanții Asociației CIPE (Center for 
International Private Enterprise), în cadrul 
căreia delegația maramureșeană din care 
a făcut parte și președintele C.C.I. 
Maramureș a discutat cu Natalia Otel 
Belan, Director Europa și Eurasia și cu 
John Kay, Manager de Program pentru 
Europa, despre proiectele majore de 
infrastructură din Maramureș care au 
legătură cu Ucraina (ex. podul 
transfrontalier peste Tisa, sprijinul oferit 
Ucrainei de administrația județeană și alte 
O.N.G.-uri, printre care și Camera de 
Comerț și Industrie Maramureș). S-a 
subliniat în cadrul acestei întrevederi și 
importanța sporită a poziţiei geostrategice 
atât a Maramureșului cât și a României, 
respectiv necesitatea dezvoltării 
infrastructurii transfrontaliere care poate 
contribui la reconstrucția Ucrainei.  
 

#AMBASADA ROMÂNIEI ÎN STATELE 
UNITE ALE AMERICII #AMRO - 

WASHINGTON 
 

Data de 10 iulie a prevăzut pe agenda 
delegației o întâlnire cu Ambasadorul 
Extraordinar și Plenipotențiar al României 
în Statele Unite ale Americii, Excelența Sa 
Dan-Andrei Muraru. La această 
întrevedere a participat și o delegație din 
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Parlamentul României. În aceeași zi a mai 
avut loc o întâlnire cu Douglas deWysocki 
din partea The American-Romanian 
Business Council (AMRO), iar seara s-a 
încheiat cu dineul dedicat celebrării celor 
26 de ani de Parteneriat Strategic dintre 
România și S.U.A. Unul dintre pilonii 
fundamentali ai politicii externe a 
României, Parteneriatul Strategic dintre 
România și SUA a fost lansat la 11 iulie 
1997. Relațiile diplomatice dintre cele două 
state sunt însă mult mai vechi, fiind stabilite 
la 14 iunie 1880, fapt care demonstrează 
lunga prietenie dintre țara noastră și SUA. 
La invitația Excelenței Sale, Andrei Muraru, 
la acest eveniment a participat întreaga 
componență a delegației din județul 
Maramureș.  
 
#ROMANIAN CULTURAL INSTITUTE IN 
NEW YORK #ASOCIAȚIA DE COMERȚ 
ȘI INDUSTRIE NEW JERSEY #BASF 

AMERICA #BISERICA DE LEMN 
“REÎNTREGIREA NEAMULUI” 

 
Începând cu data de 11 iulie, acțiunile 

din cadrul programului delegației 
economice s-au mutat la New York. Astfel, 
în data menționată a avut loc o întâlnire cu 
Dorian Branea, directorul Institutului 
Cultural Român în New York. Ziua de 12 
iulie a adus o întrevedere semnificativă cu 
Anthony Russo, președintele Asociației de 
Comerț și Industrie New Jersey. Urmare a 
discuțiilor din New Jersey, se are în vedere 
dezvoltarea unor conexiuni și relații 
bilaterale între Camera de Comerț și 
Industrie Maramureș și Asociația de 
Comerț și Industrie din New Jersey, prin 
semnarea unui acord de parteneriat. Acest 
parteneriat va contribui la dezvoltarea 
relațiilor externe ale organizației camerale 
din Maramureș în sprijinul mediului de 
afaceri și va reprezenta o oportunitate 

extraordinară pentru județul nostru, cu un 
impact direct în potențialul de creștere al 
sectorului privat. Tot în 12 iulie a mai avut 
loc o întâlnire de lucru cu Catherine 
Trinkle, director BASF America, iar ziua s-a 
încheiat cu un moment spiritual la Biserica 
de lemn “Reîntregirea Neamului” din cadrul 
Parohiei Izvorul Tămăduirii, Long Valley, 

New Jersey. Preasfințitul Părinte Iustin, 
Episcop al Maramureșului și Sătmarului, a 
sfințit această biserică anul trecut. Lăcașul 
de cult a fost construit de comunitatea 
româno-americană din New Jersey, 
clopotul bisericii a fost realizat în Baia 
Mare, iar catapeteasma, crucile, icoanele şi 
mobilierul au fost comandate şi sculptate 
de meşteri populari din Bârsana.  
 

# GREATER FORT LAUDERDALE 
SISTER CITIES INTERNATIONAL 

(GFLSCI) #ENTERPRISE FLORIDA INC. 
# NSU BROWARD CENTER OF 

INNOVATION – FLORIDA 
 

În cadrul întrevederilor din America s-a 
adus în discuție și conceptul de regiuni și 
orașe înfrățite. Acest lucru a fost bine-venit 
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Urmare din pag. 1 în cadrul vizitei de lucru din 13 iulie de la 
Greater Fort Lauderdale Sister Cities 
International (GFLSCI). Urmare a 
discuțiilor la care a fost prezent și 
președintele C.C.I. Maramureș Florentin-
Nicolae Tuș, s-au creat conexiuni la nivelul 
conducerii Greater Fort Lauderdale Sister 
Cities, iar acest lucru creează premisele 
înfrățirii județului Maramureș cu Fort 
Lauderdale, Florida. Această înfrățire 
poate aduce beneficii pentru dezvoltarea 
economică a Maramureșului. Greater Fort 
Lauderdale Sister Cities International este 
o rețea non-profit, dedicată creării și 
consolidării parteneriatelor între Fort 
Lauderdale, Florida și regiuni, orașe din 
întreaga lume, pentru a desfășura 
programe pe termen lung, cu beneficii 
reciproce.  

 
Ziua de 14 iulie a fost dedicată NSU 

Broward Center of Innovation și Enterprise 
Florida Inc., principala organizație de 
dezvoltare economică a statului Florida. În 
cadrul întâlnirii de la Enterprise Florida cu 
Fernanda Figueiredo, Director Inițiative 
Strategice Internaționale, și Carlos Guerra, 
Manager Investiții Internaționale și 
Logistică, delegația maramureșeană 
condusă de Ionel Ovidiu Bogdan a discutat 
despre strategia și abordările privind 
atragerea de investitori, precum și despre 
ecosistemul antreprenorial existent în 
Florida. În perioada următoare vor avea loc 
schimburi de informații privind atragerea și 
sprijinirea investitorilor în parcurile 
industriale din Maramureș.  

Tot în 14 iulie, în cadrul întâlnirii cu 
directorul executiv NSU Broward Center, 
Jaap Donath, s-au pus bazele unui 
parteneriat cu Maramureș Business Park 
pentru componenta de inovare din 
parcurile cu specializare inteligentă. Alan 
B. Levan | NSU Broward Center of 
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Compania membră a Camerei de Comerț și 
Industrie Maramureș, Inside Media, a sărbătorit la 
înălțime cele două decenii de activitate alături de 
colaboratorii și prietenii echipei. Rooftop Party Baia 
Mare by Inside Media este evenimentul care a 
marcat 20 de ani de muncă intensă, de provocări, 
schimbări și reușite pentru echipa Inside Media, o 
echipă tânără, unită și profesionistă, care oferă 
servicii complete de publicitate.  

În semn de apreciere pentru întreaga activitate a 
companiei Inside Media, președintele Camerei de 
Comerț și Industrie Maramureș, Florentin-Nicolae 
Tuș, a înmânat managerului Cristian Șerban, în 
cadrul evenimentului, o diplomă de excelență.  

Felicitări întregii echipe pentru reușita acestui 
eveniment și pentru activitatea de zi cu zi care 

Onorați să fim alături de Inside Media  
la aniversarea celor 20 de ani de activitate! 

De Ziua Națională a Statelor Unite ale Americii, Camera de Comerț și 
Industrie Maramureș a fost mai aproape de oamenii de afaceri maramureșeni 
care iubesc și desfășoară afaceri în S.U.A. 

Ne-am bucurat, în 4 iulie, de vizita omului de afaceri Denis Repka, 
administratorul grupului de firme REPKA, recent întors din America, locul 
unde își desfășoară activitatea mai bine de 6 luni pe an. Cu acest prilej, 
președintele Camerei de Comerț și Industrie Maramureș, Florentin-Nicolae 
Tuș, i-a acordat acestuia o diplomă de excelență cu ocazia aniversării celor 
30 de ani de activitate ai companiei REPKA ELECTRONICS.  

Compania Repka Electronics este una dintre primele firme IT&C din 
România, fiind fondată în 1990 în Baia Mare și lansată în forma de astăzi în 
anul 1993 de către Denis Repka. De asemenea, este prima firmă care a 
implementat o infrastructură broadband- xDSL în România și lider în soluții 
IT&C și securitate. Mare parte din cifra de afaceri a companiei este realizată în sectorul telecomunicații.  

Repka Electronics este companie de top a județului Maramureș și se bucură în continuare de un 
management profesionist coordonat de Denis Repka.  

În semn de apreciere la aniversarea celor 20 de ani de activitate ai 
companiei Bertus SRL, președintele Camerei de Comerț și Industrie 
Maramureș, Florentin-Nicolae Tuș, a înmânat în 28 iulie a.c. directorului 
general Cristian Fărcaș o diplomă de excelență. 

Bertus SRL este companie membră a organizației noastre și face parte din 
divizia caselor de amanet a BSG Amanet & Exchange. Din anul 2019 se află 
în topul celor mai profitabile 10 firme din județ. 

Cu o echipă de peste 600 de specialiști motivați și preocupați să ofere 
servicii de amanet, schimb valutar și transfer de bani prin Western Union, 
BSG Amanet & Exchange, liderul pieței de amanet din România, deține cea 
mai extinsă rețea de case de amanet și schimb valutar din țară, cu peste 160 
de agenții situate în 34 de județe. 

La mulți ani, Bertus SRL! 

Bertus SRL - 20 de ani de activitate! 

La mulți ani, Repka Electronics! 

menține compania Inside Media în topul firmelor 
maramureșene.  
Succes și pe mai departe, Inside Media!  

https://www.facebook.com/RepkaElectronics?__cft__%5b0%5d=AZX7aS2i3r1Bv-xg5etNyKQ4YwakkecYXMFVTUtDwB4a5DFAukDCg5yrhlAczjcYWs3s3sp62YJF-nT2aBE013V5wjZbiSZ_yQZe1Zaw8aDIkQVBzkGaG_5CaeXEqzqhfnI&__tn__=-%5dK-R
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La invitația C.C.I. Maramureș, în perioada 6-9 iulie a.c., o 
delegație a Filialei Ungheni a Camerei de Comerț și Industrie 
a Republicii Moldova, condusă de directorul Dorin Budeanu, 
s-a aflat în Maramureș pentru un schimb de experiență. 
Vizita a fost organizată în baza acordului de cooperare 
semnat de președintele C.C.I. Maramureș, Florentin-Nicolae 
Tuș și directorul Filialei Ungheni a C.C.I. a Republicii Moldova, 
Dorin Budeanu, în luna noiembrie a anului trecut, în cadrul 
unei misiuni economice desfășurată la Centrul de Instruire și 
Marketing ”Gheorghe Marcaș” al C.C.I. Maramureș.  

Programul colegilor noștri de peste Prut a inclus în data de 
7 iulie a.c. o vizită de lucru la sediul organizației noastre. Am 
fost bucuroși să împărtășim împreună informații despre 
sistemul cameral, respectiv despre serviciile camerale oferite 
de fiecare organizație în parte mediului de afaceri pe care îl 
reprezintă. Ideile și obiectivele expuse au fost apreciate de 
ambele organizații camerale care și-au stabilit consolidarea 
relațiilor parteneriale și o agendă de lucru care să prevadă, 
pe viitor, noi acțiuni comune în scopul dezvoltării relațiilor 
comerciale dintre cele două regiuni. După vizita de lucru de 
la sediul C.C.I. Maramureș, delegația din Ungheni a efectuat 
un tur ghidat al municipiului Baia Mare, principalele 
obiective turistice vizitate fiind Muzeul Județean de 
Etnografie și Artă Populară, Turnul Ștefan, Centrul Istoric al 

Filiala Ungheni a Camerei de Comerț și Industrie a Republicii 
Moldova, în schimb de experiență la CCI Maramureș 

reședinței de județ și Muzeul Județean de Mineralogie 
”Victor Gorduza” Baia Mare.  

 
VIZITĂ LA ATELIERELE ZETEA 

 
Delegația Filialei Ungheni a Camerei de Comerț și Industrie 

a Republicii Moldova a vizitat în data de 7 iulie a.c. și 
Atelierele Zetea. Vizita a fost inclusă în programul schimbului 
de experiență pe care omologii noștri din Ungheni l-au 
efectuat în perioada 6 - 9 iulie în județul nostru. Dacă 
Republica Moldova este recunoscută pentru turismul 
oenologic și industria vinicolă, delegația de peste Prut a avut 
ocazia să descopere povestea pălincii și o parte din secretele 
acestei băuturi tradiționale românești.  

De-a lungul mai multor generații, familia Zetea produce 
băuturi naturale distilate din fructe la cazane tradiționale cu 
foc direct, îmbunătățind continuu procedeul după metoda 
Zetea, dar păstrând caracterul tradițional al acestuia. 
Povestea acestei afaceri de succes a fost prezentată 
delegației din Ungheni de Silviu Zetea, fondator al S.C. 
PRIVAT SILVIU ZETEA S.R.L. 1990 și creator al Brandului 
„ZETEA”. Și această vizită a condus la promovarea și la 
dezvoltarea schimburilor comerciale și a cooperării 
economice, conform Acordului de cooperare încheiat între 
Camera de Comerț și Industrie Maramureș și Filiala Ungheni 
a Camerei de Comerț și Industrie a Republicii Moldova.  

 
VIZITĂ ÎN MARAMUREȘUL VOIEVODAL 

 
În ultima parte a vizitei delegației moldovenești, 

Maramureșul Voievodal a fost ”gazda” partenerilor noștri din 
Republica Moldova. Astfel, în data de 8 iulie a.c., 
reprezentanții Filialei Ungheni a C.C.I. a Republicii Moldova 
au vizitat Cimitirul Vesel și Mănăstirea Săpânța-Peri, 
Municipiul Sighetu Marmației, respectiv Mănăstirea Bârsana. 
Și pentru că orice vizită în ținutul Maramureșului e 
obligatoriu să aibă ca punct de popas și mocănița care pufăie 
și șerpuiește agale pe Valea Vaserului, ziua de 9 iulie a fost 
dedicată acestui obiectiv turistic renumit pentru județul 
nostru.  
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La invitația Filialei Ungheni a 
Camerei de Comerț și Industrie a 
Republicii Moldova, Camera de 
Comerț și Industrie Maramureș a 
efectuat, în perioada 12 – 16 
august a.c. un schimb de 
experiență la organizațiile 
camerale din Ungheni, respectiv 
Chișinău. Delegația a fost 
condusă de președintele Camerei 
de Comerț și Industrie 
Maramureș, dl. Florentin-Nicolae 
Tuș.  

Vizita de lucru la Filiala Ungheni a 
Camerei de Comerț și Industrie a 
Republicii Moldova a constat în 
generarea unui schimb de experiență și 
de informații cu omologii noștri din 
Ungheni, respectiv cu colegii care 

activează în departamente 
asemănătoare celor din organigrama 
Camerei de Comerț și Industrie 
Maramureș. Prima întâlnire s-a 
desfășurat la sediul Filialei Ungheni a 
Camerei de Comerț și Industrie a 
Republicii Moldova, acolo unde au avut 
loc discuții care au avut ca scop 
înțelegerea diverselor modele de 
business din Republica Moldova, a 
politicilor de transfer, a activității 
antreprenoriale a mediului de afaceri 
moldovenesc, a inițiativelor Filialei 
Ungheni, a planului de desfășurare al 
acțiunilor, a proceselor de organizare a 
tot ceea ce înseamnă sistemul cameral 
din Republica Moldova respectiv a 
obiectivelor turistice și culturale din 
zona Ungheni. 

Vizita de lucru a continuat la Ungheni
-Business – Zona Economică Liberă, al 
cărui Administrator Principal este dna. 
Natalia Iepuraș. Este situată în partea 
centrală de vest a Republicii Moldova, 
la graniță cu România, ceea ce oferă un 

Camera de Comerț și Industrie Maramureș, în schimb de 
experiență la CCI a Republicii Moldova  

avantaj investițional deosebit, cu 
condiții favorabile de afaceri îndreptate 
spre UE. După prezentarea activității și 
obiectivelor Ungheni-Business, 
delegația organizației camerale din 
Maramureș însoțită de dl. Dorin 
Budeanu, directorul Filialei Ungheni al 
Camerei de Comerț și Industrie a 
Republicii Moldova a efectuat vizite în 
teren la cel mai mare producator de 
covoare din Europa de Vest - “Covoare 
Ungheni”, respectiv la fabrica de 
covoare Unicorn Carpets SRL și la 
întreprinderea Euro Yarns SRL, 
specializată în producerea firelor 
sintetice.  

Și pentru că Ungheni este cel mai 
important nod feroviar din vestul 
Republicii Moldova, conducerea Filialei 
Ungheni a invitat delegația din 
Maramureș să viziteze Podul cu Flori de 
peste Prut sau Podul Eiffel de la 
Ungheni, cum mai este el cunoscut, pod 
care se află la 20 km de Iași și care a 
fost realizat în 1877, sub atenta 
supraveghere a faimosului arhitect 

francez Gustave Eiffel. Totodată, 
a fost vizitată și Gara Ungheni, 
care datează din 1875, un motiv 
de mândrie pentru locuitorii 
raionului Ungheni și încă o 
dovadă în plus că Ungheniul e 
locul „Unde ne conectăm” - 
sloganul regiunii Ungheni.  
La finalul schimbului de 
experiență de la Filiala Ungheni a 
Camerei de Comerț și Industrie a 
Republicii Moldova, președintele 
Camerei de Comerț și Industrie 

Maramureș, dl. Florentin-Nicolae Tuș, a 
adresat invitația partenerilor noștri de a 
participa, în luna septembrie, la cea de-

a XXIX-a ediție a manifestării 
expoziționale ”Rivulus Dominarum” 
organizată de C.C.I. Maramureș, 
respectiv la cea de-a III-a ediție 
”Republica Moldova prezintă”, 
expoziție organizată în cadrul ”Rivulus 
Dominarum” în parteneriat cu Camera 
de Comerț și Industrie a Republicii 
Moldova și cu sprijinul Consiliului 
Județean Maramureș.  

Camera de Comerț și Industrie 
Maramureș adresează mulțumiri 
conducerii Filialei Ungheni a C.C.I. a 
Republicii Moldova pentru invitația de a 
participa la schimbul de experiență și 
pentru timpul alocat în vederea 
cunoașterii mediului de afaceri 
moldovenesc și a sistemului cameral de 
peste Prut.  

Continuare în pag. a 6-a 
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Adresăm și pe această cale un sincer 
și călduros ”La mulți ani!” domnului 
director al Filialei Ungheni a Camerei de 
Comerț și Industrie a Republicii 
Moldova, Dorin Budeanu.  

 
#CONFERINȚĂ DE PRESĂ LA CHIȘINĂU, 
LA CAMERA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE 

A REPUBLICII MOLDOVA 

Tot în cadrul schimbului de 
experiență, delegația camerală din 
Maramureș s-a bucurat de o primire 
deosebită și din partea conducerii 
Camerei de Comerț și Industrie a 
Republicii Moldova. În data de 14 
august a.c, am fost onorați să 
participăm, la Chișinău, la lansarea 
oficială a înscrierilor la cea de-a III-a 
ediție a expoziției “Republica Moldova 

prezintă” în cadrul manifestării 
expoziționale “Rivulus Dominarum”.  

La sediul Camerei de Comerț și 
Industrie a Republicii Moldova din 
Chișinău, președintele C.C.I. a 
Republicii Moldova, dl. Sergiu Harea 
alături de președintele C.C.I. 
Maramureș, dl. Florentin-Nicolae Tuș și 
dl. Ion Iordachi, Director general 
adjunct Agenția de Investiții au 
susținut o conferință de presă în cadrul 
căruia a fost anunțat programul 
expozițional al toamnei.  

Partenerii noștri din Republica 
Moldova se pregătesc să revină în Baia 
Mare la cea de-a treia ediție a 
expoziției “Republica Moldova 
prezintă” însoțiți de aproximativ 30 de 
agenți economici care vor expune o 
gamă variată de produse cu specific 
moldovenesc. Evenimentul va fi 
susținut și în acest an de Consiliul 
Județean Maramureș.  

Alte detalii organizatorice pentru 
“Rivulus Dominarum” și “Republica 
Moldova prezintă” au mai fost stabilite 
în cadrul schimbului de experiență 
efectuat la Camera Moldovei. Totodată, 
s-au prezentat serviciile Camerei 
Republicii Moldova, respectiv 
activitatea fiecărui birou în parte. 
Președintele Camerei de Comerț și 

Camera de Comerț și Industrie Maramureș, în schimb de 
experiență la CCI a Republicii Moldova  

Urmare din pag. a 5-a 

DELEGAȚIE ECONOMICĂ ÎN STATELE UNITE ALE AMERICII 
Obiectivele economice ale județului Maramureș, aduse în atenția marilor companii americane 

Urmare din pag. a 2-a 

Innovation este un parteneriat public-privat între Nova 
Southeastern University și Broward County, care acționează ca un 
motor de dezvoltare economică, oferind programe, evenimente și 
servicii complete antreprenorilor și startup-urilor în stadiu incipient 
pentru dezvoltarea și extinderea afacerii lor. Alte discuții de afaceri 
au mai avut loc la FXE Airport și la Industrial Park TBD.  

 
A fost o acțiune de succes la care și-au mai adus aportul prin 

experiența lor profesională și Daniela Stamatoiu, președinte al 
Consiliului de Administrație a Maramureș Business Park, Diana 
Iluț, membru în Consiliul de Administrație al Aeroportului 
Internațional Maramureș și vicepreședinte Asociația 
Întreprinzătorilor Maramureș, Ciprian Daniel Șter-Chelba, fondator 
și președinte Revolution Residence Group, Adriana Petruț, 
director economic al Consiliului Județean Maramureș și Octavian 
Popescu, avocat partener la Popescu&Asociații. Pe parcursul 

întrevederilor, delegația maramureșeană s-a bucurat de suportul și 
sprijinul doamnei Cristina Monica Kassai, political officer la 
Ambasada României în Statele Unite ale Americii. Alături de 
delegație a fost și maramureșeanul Radu Crăciun, Consul Onorific 
al României în New Jersey, SUA.  

Industrie Maramureș, Florentin-Nicolae 
Tuș, a reiterat în cadrul conferinței 
sprijinul pentru omologii noștri de 
peste Prut și a dat asigurări că cea de-a 
XXIX-a ediție “Rivulus Dominarum” este 
pregătită să găzduiască o noua ediție 
de succes “Republica Moldova 
prezintă”. 

La invitația Filialei Ungheni a 
Camerei de Comerț și Industrie a 
Republicii Moldova au mai fost 

vizitate Mileștii Mici - este cea mai 
mare cramă subterană din Moldova, 
Crama Mircești - supranumită mica 
Toscana a Moldovei, cramă care s-a 
alăturat lumii minunate a vinului în 
anul 2011, respectiv rezervația 
cultural-naturală Orheiul Vechi, care 
are un statut special și constituie cel 
mai important sit cultural din 
Republica Moldova.  
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ACADEMIA DE MANAGEMENT pentru IMM  

Sub egida ”Învață de la 
antreprenori”, Camera de Comerț 
și Industrie Maramureș a propus 
Inspectoratului Școlar al județului 
Maramureș lansarea unei inițiative 
pilot care să promoveze 
antreprenoriatul în școli. Rolul 
educației antreprenoriale în 
dezvoltarea mediului de afaceri 
din România este esențial, iar în 
opinia organizației camerale, 
programele extracurriculare cum 
ar fi cele de educație 
antreprenorială trebuie 
promovate în rândul tinerilor încă 
de pe băncile școlii.  
Inspectoratul Ș colar a ra spuns 

afirmativ init iativei pilot propusa  de 
Camera de Comert  s i Industrie 
Maramures , motiv pentru care î n 

La sfârșitul lunii iulie a.c., la solicitarea agenților economici 
din diverse domenii și nu numai, a fost organizat cursul 
Noțiuni Fundamentale de Igienă. 

Scopul acestui curs a fost de a informa și de a instrui 
participanții cu privire la regulile de igienă și la măsurile 
preventive necesare pentru a reduce riscurile de transmitere 
a bolilor. În acest fel, se poate proteja sănătatea atât a 
lucrătorilor, cât și a clienților și a publicului in general. 

În perioada 3-31 iulie 2023, Camera de Comerț și Industrie 
Maramureș a organizat o nouă sesiune de curs online 
CONTABIL, la care au participat un număr de 12 persoane. 

Având în vedere ca programul de formare profesională s-a 
desfășurat online, mai multe persoane din diverse județe ale 
țării și-au exprimat dorința de a participa, pentru a se pune la 
curent cu informațiile din acest domeniu. 

Tematica abordată în cadrul acestui curs este: 
*Contabilitatea societăților comerciale - aspecte generale. 
Documente de evidență contabilă – întocmirea, completarea 

și înregistrarea documentelor primare; *Conținutul economic 
și funcția contabilă a conturilor; *Registrele contabile – 
completare, analiză și interpretare; *Balanța de verificare – 
ntocmire, conținutul și funcțiile acesteia; *Evaluarea 
patrimonială – obiectivul și principiile evaluării; Bilanțul 
contabil – conținutul economic și juridic; *Întocmirea și 
transmiterea documentelor specifice; *Utilizarea 
calculatorului și a programelor informatice specializate în 
domeniul contabilității. 

În urma examenului final, desfășurat în data de 03 august 
2023, absolvenții au obținut următoarele competențe: 
*Întocmirea/completarea documentelor primare; *Contarea 
operațiunilor patrimoniale; *Efectuarea de calcule specifice; 
*Completarea registrelor contabile; *Întocmirea balanței de 
verificare; *Evaluarea patrimonială; *Întocmirea bilanțului 
contabil; *Transmiterea documentelor specifice.  

La această serie de curs, a participat un număr de 88 de 
persoane înscrise, care urmează să susțină examenul 
final, la sediul Camerei de Comerț și Industrie 
Maramureș.  

Certificatele de absolvire vor fi emise de către Direcția de 
Sănătate Publică Maramureș și au o valabilitate de 3 ani de la 
data emiterii. 

În concluzie, Camera de Comerț și Industrie Maramureș a 
demonstrat încă o data angajamentul față de comunitatea 
locală prin organizarea acestui curs online de noțiuni 
fundamentale de igienă.  

Această inițiativă a fost importantă pentru a asigura 
sănătatea publică și pentru a preveni răspândirea bolilor prin 
intermediul activităților care prezintă riscuri ridicate. 

ÎNVAȚĂ DE LA ANTREPRENORI! 
Inițiativă pilot propusă de Camera de Comerț și Industrie Maramureș 

urma toarea perioada  urmeaza  sa  fie 
stabilite detalii organizatorice astfel 
î nca t, cel mai probabil î n luna 
octombrie, antreprenorii 
maramures eni ”sa  intre la clase”.  
Pa na  î n prezent, zeci de 

antreprenori maramures eni au 
confirmat dorint a de implicare s i s-au 
î nregistrat la Camera de Comert  s i 
Industrie Maramures  î n vederea 
participa rii la acest proiect. 
Organizat ia camerala  anunt a  ca  lista 
ra ma ne deschisa  pentru comunitatea 
de business s i adreseaza  invitat ia de 
participare tuturor antreprenorilor 
dornici de un dialog deschis cu ta na ra 
generat ie.  
Camera de Comert  s i Industrie 

Maramures  invita  as adar mediul de 
afaceri la o incursiune prin unita t ile 

de î nva t a ma nt din judet ul Maramures  
pentru a explica elevilor ce î nseamna  
antreprenoriatul, de ce educat ia 
antreprenoriala  este importanta  
pentru orice va rsta  sau ce implica  
alegerea de a fi antreprenor. Ca 
obiective, organizat ia camerala  din 
Maramures  î s i exprima  dorint a ca pe 
viitor, prin Camera de Comert  s i 
Industrie a Roma niei, acest proiect 
pilot sa  prinda  contur î n ca t mai 
multe judet e din t ara .  
Antreprenorii maramures eni 

interesat i de acest proiect se pot 
î nscrie la Camera de Comert  s i 
Industrie Maramures , telefon 0262-
221510, e-mail: cci_mm@ccimm.ro 
sau prin completarea formularului de 
participare: https://forms.gle/
j9kwRptNtCVWXjQw6 .  

mailto:cci_mm@ccimm.ro
https://forms.gle/j9kwRptNtCVWXjQw6
https://forms.gle/j9kwRptNtCVWXjQw6
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35 de companii din BIHOR, 
ARGES, CLUJ, IALOMITA, 
HUNEDOARA, BUCURESTI, 
BRASOV, SIBIU, TIMIS, 
VRANCEA și MARAMUREȘ au 
participat în 03.07.2023 la seminarul 
de fiscalitate susținut de drd. ec. 
Adrian Bența la sediul Camerei de 
Comerț și Industrie Maramureș.  

Este primul seminar pe care 
auditorul fiscal și consultantul 
financiar Adrian Bența l-a susținut în 
plin sezon estival, iar numărul 
semnificativ de participanți înscriși 
atât la sală cât și online a 
demonstrat încă o dată faptul că 
indiferent de sezon, fiscalitatea 
este arzătoare.  

Și pentru Camera de Comerț și 
Industrie Maramureș a fost primul 
eveniment organizat într-o 
perioadă estivală, însă ne-am 
bucurat că seminarul de informare 
în domeniul fiscalității a generat 
interes în rândul companiilor care 
au arătat că sunt interesate de 
noutățile fiscale și de soluțiile 
fiscale la spețele întâlnite in 
activitatea acestora. Vlarox a fost 
partenerul acțiunii din 3 iulie.   

Tematica seminarului a dus în 
atenția participanților, printre altele, și 
noutățile fiscale respectiv parcurgerea 
modificărilor normative publicate în 
ultima perioadă de timp. Spre 
exemplu: Monitorul oficial nr. 310 
din 12 aprilie 2023 - Legea nr. 88 
din 2023 pentru modificarea şi 
completarea Legii nr. 227/2015 
privind Codul fiscal 

Prezenta lege scutește la plata TVA 
un număr însemnat de activități, intră 
în vigoare în data de 11 iunie 2023, 
respectiv în termen de 60 de zile de la 
publicarea în Monitorul Oficial. Până 
la aceeași dată trebuie adoptate 
normele de aplicare sau ordinul de 

35 de companii din 11 judeţe, la seminarul de 

fiscalitate organizat de C.C.I. Maramureş 

ministru al finanțelor publice privind 
procedura efectivă de aplicare. 

Începând cu data de 11 iunie 2023 
sunt scutite de TVA cu drept de 
deducere următoarele categorii de 
servicii și livrări de bunuri: 

- Servicii de construire, reabilitare, 
modernizare a unităților spitalicești 
din rețeaua publică de stat sau când 

aceste unități aparțin unor 
entități non-profit și sunt 
exploatate de acestea ce sunt 
înregistrate în registrul public 
cu beneficiarii de 
sponsorizări; 
   - Livrări de echipamente 
medicale, aparate, 
dispozitive, articole, 
accesorii, echipamente de 
protecție, materiale și 
consumabile de uz sanitar sau 
bunuri utilizate de către 
persoanele cu handicap, 

respectiv închirierea sau leasingul, 
repararea sau adaptarea acestor bunuri 
către unități spitalicești sau către 
entități non-profit înscrise în registrul 
cu beneficiarii de sponsorizări; 

- Livrarea de proteze și accesorii ale 
acestora cu menținerea scutirii de 
TVA pentru protezele dentare. Pentru 
protezele dentare se păstrează scutirea 
de TVA, dar fără drept de deducere; 

- Livrarea de produse ortopedice. 
Pentru scutirea prevăzută la pct. 1 și 

2 se va urmări procedura de facturare 
directă fără TVA: 

a) Dacă beneficiarul este un spital 
public sau subordonat unei entități 
publice; 

b) Dacă beneficiarul este o entitate 
non-profit se păstrează obligația 
colectării TVA în factură de către 
prestatorii de servicii cu obligația 
bugetului de stat de a rambursa TVA 
colectată către entitatea non-profit. 

Notă: pentru livrarea de proteze și 

livrarea de produse ortopedice 
legiuitorul nu a prevăzut o procedură 
specială astfel încât în documentul de 
vânzare (bon fiscal/factură) nu se va 
colecta TVA. 

Exemple de aplicare practică a 
acestei noi legi: 

1. Vânzarea ochelarilor de vedere 
considerați proteze pentru vedere este 
supusă, la data prezentei analize, unei 
cote de TVA de 9%. Începând cu 11 
iunie 2023 nu se mai colectează TVA 
la vânzarea acestor ochelari de vedere, 
iar operatorul economic ce vinde 
acești ochelari de vedere are dreptul 
să deducă TVA de la achizițiile 
efectuate în scopul vânzării 
ochelarilor; 

2. Dacă un constructor înregistrat în 
scopuri de TVA în România 
realizează construcția unui spital aflat 
în subordinea Ministerului Sănătății, 
după data de 11 iunie 2023 nu va mai 
colecta TVA pentru lucrările de 
construcții-montaj. Desigur, nici 
spitalul nu este obligat să plătească 
TVA către constructor. Este permisă 
deducerea TVA de la toate achizițiile 

pentru edificarea spitalului. TVA 
deductibilă poate fi solicitată la 
rambursare, iar dacă rambursarea 
TVA nu se efectuează în termen , 
atunci această societate va avea 
dificultăți în finanțarea TVA de 
plată către furnizori; 
   3. O societate de construcție 
înregistrată în scopuri de TVA în 
România realizează un spital pe 
teritoriul României în favoarea 
unei asociații înregistrată în 
registrul cu beneficiarii de 
sponsorizări ținut de ANAF. 

Constructorul va factura serviciile de 
construcție cu TVA în procent de 
19%. Asociația achită întreaga 
factură, inclusiv TVA către 
constructor. Asociația are dreptul să 
solicite rambursarea TVA conform 
prevederilor din noua lege.  
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Acte normative publicate în 

Monitorul Oficial IULIE-AUGUST 

● ORDIN nr. 2.664 din 30 iunie 2023 

pentru modificarea Schemei de ajutor de 

minimis "Sprijin prin granturi pentru investiţii 

necesare capacităţilor de prestare de servicii 

pentru refacerea capacităţii de rezilienţă", în 

cadrul axei prioritare 4 "Sprijinirea 

ameliorării efectelor provocate de criză în 

contextul pandemiei de COVID-19 şi al 

consecinţelor sale sociale şi asupra 

pregătirii unei redresări verzi, digitale şi 

reziliente a economiei", prioritatea de 

investiţii "Sprijinirea ameliorării efectelor 

provocate de criză în contextul pandemiei 

de COVID-19 şi consecinţelor sale sociale şi 

pregătirea unei redresări verzi, digitale şi 

reziliente a economiei", 

obiectiv specific "Consolidarea 

poziţiei pe piaţă a IMM-urilor 

afectate de pandemia de 

COVID-19", acţiunea 4.1.1 

" Invest i ţ i i  în  ac t iv i tă ţ i 

productive" din Programul 

operaţional Competitivitate 

2014-2020, aprobată prin 

Ordinul ministrului investiţiilor 

şi proiectelor europene nr. 

1.981/2022 (M.O. NR. 600 din 
30.06.2023) 

● ORDIN nr. 2.665 din 30 iunie 2023 

privind modificarea Schemei de ajutor de 

stat "Granturi pentru investiţii în 

retehnologizare acordate IMM-urilor din 

domeniile industriei alimentare şi 

construcţiilor, precum şi alte domenii în 

legătură cu acestea, în vederea refacerii 

capacităţii de rezilienţă", în cadrul axei 

prioritare 4 - "Sprijinirea ameliorării 

efectelor provocate de criză în contextul 

pandemiei de COVID-19 şi al consecinţelor 

sale sociale şi asupra pregătirii unei 

redresări verzi, digitale şi reziliente a 

economiei", prioritatea de investiţii 

"Sprijinirea ameliorării efectelor provocate 

de criză în contextul pandemiei de COVID-

19 şi consecinţelor sale sociale şi 

pregătirea unei redresări verzi, digitale şi 

reziliente a economiei", obiectivul specific 

4.1 "Consolidarea poziţiei pe piaţă a IMM-

urilor afectate de pandemia COVID-19", 

acţiunea 4.1.1 "Investiţii în activităţi 

productive" din Programul operaţional 

Competitivitate, aprobată prin Ordinul 

ministrului investiţiilor şi proiectelor 

europene nr. 2.734/2022 (M.O. NR. 600 
din 30.06.2023) 

● HOTĂRÂRE nr. 561 din 30 iunie 

2023 pentru modificarea şi completarea 

Hotărârii Guvernului nr. 1.569/2022 privind 

aprobarea programului de susţinere a 

producţiei de tomate în spaţii protejate 

pentru anul 2023 (M.O. NR. 601 din 
30.06.2023) 

● ORDIN nr. 2.044 din 27 iunie 2023 

pentru modificarea şi completarea anexei la 

Ordinul ministrului finanţelor nr. 1.528/2022 

privind stabilirea Procedurii de acordare a 

facilităţilor fiscale în domeniul construcţiilor 
(M.O. NR. 607 din 03.07.2023) 

● LEGE nr. 197 din 4 iulie 2023 pentru 

aprobarea Ordonanţei Guvernului nr. 

27/2022 privind reglementarea unor măsuri 

financiare prin instituirea schemei de ajutor 

de minimis în vederea tranziţiei către 

economia circulară (M.O. NR. 612 din 
05.07.2023) 

● ORDIN nr. 79 din 4 iulie 2023 privind 

modificarea şi completarea Metodologiei de 

stabilire a tarifelor pentru serviciul de 

distribuţie a energiei electrice, aprobată prin 

Ordinul preşedintelui Autorităţii Naţionale de 

Reglementare în Domeniul Energiei nr. 

169/2018 (M.O. NR. 618 din 06.07.2023) 
● REGULI METODOLOGICE din 4 iulie 

2023 pentru stabilirea venitului-ţintă pentru 

serviciul de distribuţie a energiei electrice 

aferent anului 2024 (M.O. NR. 618 din 
06.07.2023) 

● PROCEDURĂ din 12 iunie 2023 

aplicabilă beneficiarilor privaţi pentru 

atribuirea contractelor de furnizare, de 

servicii sau lucrări finanţate din fonduri 

europene dedicate afacerilor interne 2021-

2027 (M.O. NR. 621 din 07.07.2023) 

● ORDIN nr. 4.268 din 18 mai 2023 

privind modificarea şi completarea Listei 

specializărilor şi a perfecţionărilor pentru 

care furnizorii de formare profesională a 

adulţilor au dreptul să organizeze programe 

de formare profesională finalizate cu 

certificate de absolvire cu recunoaştere 

naţională pentru absolvenţii de studii 

universitare, prevăzută în anexa la Ordinul 

ministrului muncii şi justiţiei sociale şi al 

ministrului educaţiei naţionale nr. 

1.151/4.115/2018 (M.O. NR. NR. 631 din 

11.07.2023) 

● ORDIN nr. 2.178 din 11 iulie 2023 

privind modificarea anexei nr. 2 la Ordinul 

ministrului finanţelor publice nr. 923/2014 

pentru aprobarea Normelor metodologice 

generale referitoare la exercitarea 

controlului financiar preventiv şi a Codului 

specific de norme profesionale pentru 

persoanele care desfăşoară activitatea de 

control financiar preventiv 

propriu (M.O. NR. 654 din 
17.07.2023) 

   ● LEGE nr. 222 din 14 iulie 

2023 pentru modificarea şi 

completarea Legii societăţilor 

nr. 31/1990, precum şi a Legii 

nr. 265/2022 privind registrul 

c o m e r ţ u l u i  ş i  p e n t r u 

modificarea şi completarea 

altor acte normative cu 

incidenţă asupra înregistrării în 

registrul comerţului (M.O. NR. 

667 din 20.07.2023) 

● ORDIN nr. 2.209 din 17 iulie 2023 

pentru aprobarea Ghidului solicitantului 

elaborat în baza Hotărârii Guvernului nr. 

332/2014 privind instituirea unei scheme de 

ajutor de stat pentru sprijinirea investiţiilor 

care promovează dezvoltarea regională prin 

crearea de locuri de muncă - Revizia 6 şi a 

Ghidului de plată elaborat în baza Hotărârii 

Guvernului nr. 332/2014 privind instituirea 

unei scheme de ajutor de stat pentru 

sprijinirea investiţiilor care promovează 

dezvoltarea regională prin crearea de locuri 

de muncă - Revizia 4 (M.O. NR. 676 din 

24.07.2023) 

● ORDIN nr. 84 din 27 iunie 2023 pentru 

aprobarea Normei sanitar-veterinare şi 

pentru siguranţa alimentelor de stabilire a 

condiţiilor privind reducerea frecvenţelor de 

prelevare a probelor privind criteriile 

microbiologice pentru carcase, carne tocată 

şi carne preparată, carne proaspătă de 

pasăre obţinute în unităţi cu producţie 

scăzută, precum şi a condiţiilor de adaptare 

a criteriilor care privesc numărul total de 

germeni care se aplică laptelui crud folosit 

Continuare în pag. a 10-a 

https://www.ilegis.ro/oficiale/index/act/271801
https://www.ilegis.ro/oficiale/index/act/271801
https://www.ilegis.ro/oficiale/index/act/263582
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pentru fabricarea produselor lactate de către 

unităţile cu un volum mic de producţie (M.O. 

NR. 688 din 27.07.2023) 

● ORDONANŢĂ nr. 25 din 27 iulie 2023 

pentru completarea Ordonanţei de urgenţă a 

Guvernului nr. 113/2022 privind unele 

măsuri necesare în vederea implementării 

Fondului de ajutor european destinat celor 

mai defavorizate persoane, decontarea unor 

cheltuieli privind sprijinirea refugiaţilor din 

Ucraina, precum şi acordarea de granturi din 

fonduri externe nerambursabile pentru 

investiţii destinate retehnologizării IMM-

urilor, precum şi pentru modificarea şi 

completarea Ordonanţei de urgenţă a 

Guvernului nr. 166/2022 privind unele 

măsuri pentru acordarea unui sprijin 

categoriilor de persoane vulnerabile pentru 

compensarea preţului la energie, suportat 

parţial din fonduri externe nerambursabile 

(M.O. NR. 691 din 27.07.2023) 

● ORDIN nr. 107 din 20 iulie 2023 

pentru aprobarea regulilor de eligibilitate şi 

de utilizare aferente fondurilor europene 

dedicate Afacerilor interne pentru perioada 

2021-2027 (M.O. NR. 698 din 31.07.2023) 

● REGULAMENT nr. 11 din 27 iulie 

2023 pentru modificarea Regulamentului 

Autorităţii de Supraveghere Financiară nr. 

10/2016 privind organizarea şi funcţionarea 

Autorităţii de Supraveghere Financiară 

(M.O. NR. 713 din 03.08.2023) 

● INSTRUCŢIUNE nr. 3 din 28 iulie 

2023 pentru modificarea anexei nr. 1 la 

Instrucţiunea Autorităţii de Supraveghere 

Financiară nr. 2/2016 privind întocmirea şi 

depunerea raportării contabile semestriale 

de către entităţile autorizate, reglementate şi 

supravegheate de Autoritatea de 

Supraveghere Financiară - Sectorul 

Acte normative publicate în 

Monitorul Oficial  

IULIE-AUGUST 

Instrumentelor şi Investiţiilor Financiare, 

precum şi de către Fondul de Compensare a 

Investitorilor (M.O. NR. 718 din 04.08.2023) 

● ORDIN nr. 317 din 4 august 2023 

pentru modificarea şi completarea Ordinului 

ministrului agriculturii şi dezvoltării rurale nr. 

80/2023 privind criteriile de eligibilitate, 

documentele justificative, condiţiile şi modul 

de implementare a intevenţiilor aferente 

sectoarelor vegetal şi zootehnic prevăzute la 

art. 1 alin. (2) lit. a)-c) din Hotărârea 

Guvernului nr. 1.571/2022 privind stabilirea 

cadrului general de implementare a 

intervenţiilor aferente sectoarelor vegetal şi 

zootehnic din cadrul Planului strategic PAC 

2023-2027, finanţate din Fondul european 

de garantare agricolă şi de la bugetul de stat 

(M.O. NR. 729 din 08.08.2023) 

● ORDIN nr. 102 din 7 august 2023 

pentru modificarea şi completarea Ordinului 

preşedintelui Autorităţii Naţionale Sanitare 

Veterinare şi pentru Siguranţa Alimentelor 

nr. 96/2014 privind aprobarea tarifelor 

aplicabile în domeniul sanitar-veterinar şi 

pentru siguranţa alimentelor  (M.O. NR. 752 

din 18.08.2023) 
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